



这个七夕，
做一件浪漫的小事

为她披婚纱补结婚照

哑然失笑。是啊，我们能够一起走过20年，这婚姻的确弥足珍贵。正因为青花瓷易碎，所以我们要格外用心呵护！

妻子是个浪漫的人，但20年的柴米油盐酱醋茶，早把她打磨成了“家庭煮妇”。为了使她对家充满信心，对我充满信心，对自己也保持自信，在过去的半年里，我刻意营造了一个又一个浪漫而又温馨的氛围，给她带来了不少惊喜。

七夕是中国的情人节，这可是营造浪漫的良机。

七夕上午，我要事先安排一双儿女怂恿妻子上街游玩，在其不知情的情况下，直接带她到预订的影楼，穿着新郎礼服的我早已恭候在那里。等他们到后，我要让化妆师好好为妻子梳妆打扮。然后，我要亲手为她披上婚纱，让儿子当伴郎，让女儿当伴娘。

准备就绪，我要让儿女一左一右扯起婚纱，我则执妻之手，含情脉脉地注视着她的笑脸。相信此时，摄影师一定会按下快门，把一张全家福式的结婚照定格在那幸福的瞬间。

(汝阳县 徐善景)

20年前
的七月初三，和我深深相爱的她，在经过4年的分离考验后，终于成了我的新娘。

结婚时家境贫寒，我们连一张像样的结婚照也没拍。每谈及此，妻子总是感慨不已、深表遗憾。可每当我说补拍，她又舍不得花这个钱。

今年初，妻子神秘地问我：“你知道结婚20年是啥婚？”我说是“瓷婚”，她竟有一丝忧虑挂在脸上：“20年的婚姻就像青花瓷，珍贵却容易碎呀！”我

我的老家在农村，那里还有我的一亩三分地。这个七夕，我不准备给老婆买礼物，也不带她去旅游，只想带她回老家啃嫩玉米。

我与她相识时，还是刚走出山坳的大龄剩男，无钱无房。她认定我是“绩优股”和实诚人，就跟我了。可5年过去了，别人开宝马、住洋房，我还是租房住，蹬着破三轮车卖小吃，这样老婆就有怨言了：“你每天挣的钱还买不了一袋米或一袋面！”“你今天挣的钱还买不来一把青菜！”

因此，我盘算着让老婆回老家看看我的那块地，让她算算我的固定资产和隐形资产有多少。如果有一天我在城里混不下去了，就回老家守着那块田地，也能吃喝无

带她回老家啃嫩玉米

陪他忆当年走「长征路」

不知是巧合还是缘分，我和老公第一次约会就是在七夕前不久。

记得那晚月亮很好，因为怕别人看见，又没有自行车，我们趁着月色，从陵园路走到道北路，穿过东道口走到车站，然后坐上公交车到了西工游园。

我们在那里休息了一会儿，看到不少情人在卿卿我我，觉得没意思，于是决定返回。我从没有在晚上外出过，这次有人陪着，就像出了笼的小鸟，开心极了。我们一路走走停停，经过解放路、纱厂路，过立交桥又走到陵园路，然后回家。他不善走路，说那晚简直是在走“长征路”。

为了纪念这次约会，当年我还特意依照《忆秦娥》的词牌填词一首：“初七夜，晚风习习树摇曳。树

摇曳，斑驳倩影，月光如泻。牛郎织女心欢，良宵美景叙离别。叙离别，几度愁苦，几度悲切。”

如今，我们的婚姻也走过了近20个春秋，一路走来，就像当年约会走过的路，虽历经曲折，但最终还是找到了正确的方向。因此，在今年七夕来临之际，我要和老公一起重走当年的“长征路”，回忆初恋的感觉，感受今天的幸福和美好。（老城区 雪飞六月）

有一次，我和战友聚会，喝酒后吐了一地，她没有责备我。夜深了，她推我、喊我、捏我鼻子，我屏住气不吭声，她吓得脸色苍白，急忙用手胳膊我，我控制不住哈哈大笑，她也笑着说：“我还以为你不行了呢，可把我吓坏了！以后要少喝点儿……”

由于我工作忙，经常值夜班，多年来洗衣、做饭、辅导孩子等一切家务都是她负责，我总有愧疚之心。

今年七夕，我不准备买玫瑰、巧克力，我要端半盆温水给她洗洗脚，然后给她捏捏脚，说几句知心话，用这种方式表达对她的愧疚与爱意。

半盆温水过七夕，不失温馨与浪漫，问我爱她有多深，清温水表真情。（濉河回族区 赵宏涛）

老公最近总说老家的玉米好吃，我知道，他是想吃老家地里种的玉米了。正好七夕到了，我打算和他回老家过中国的情人节。

我的计划是这样的：我要比老公先一步到老家，去地里掰几个玉米棒子，同时用内层的玉米皮编个精致的戒指；等熟玉米的香气溢满小院时，老公应该能赶到，我要亲手把这“金戒指”给他戴上。结婚十几年了，“小气”的老公还没送过我戒指呢，我可得大方点儿，不和他一般见识。

晚饭后，我要关掉电灯，点上一根蜡烛，和着蚰

蚰的“演唱声”，跟老公玩石头剪刀布。

老公眼睛近视，我准备耍耍赖，让他一直输，然后把玉米须粘在他下巴上。我想，当老公粘满“玉米胡子”时，一定会把我逗笑的。

等游戏做完了，我要靠在他肩膀上，说着悄悄话，直到进入甜蜜的梦乡。

(西工区 李变红)

跟他做游戏说悄悄话

我性格木讷，从恋爱到结婚，从来没有给她买过玫瑰，更谈不上过浪漫的情人节。

我还记得第一次带她见我父母时的情景。我们下了中巴车，她穿着高跟鞋，和我一起背着沉甸甸的食品，走了5里多土路，到达那个贫穷落后的小山村时，她脚背上磨出了血泡。

当时我就想，如果她嫌弃我家是农村的，吹了就算了吧。可是她没有因为我的清贫而离去，就这样，我们结婚、买房、养孩子、赡养老人，平淡无奇而又和睦幸福地走到今天。

带她洗洗脚说知心话